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COMUNICATO UFFICIALE N. 46/DCF  
 
 
 
 
La Commissione Accordi Economici per il Calcio Femminile (C.A.E.F.) presso la F.I.G.C., nella 
riunione tenutasi a Roma il 15 Ottobre 2019, accertati gli adempimenti previsti dalla normativa vigente 
ed esaminati gli atti, ha assunto le seguenti decisioni: 
 
 
Ricorso del Sig. Mario Attilio REGGIANI  
 
Con reclamo pervenuto presso la CAEF in data 23 settembre 2019 il Sig. Mario Attilio Reggiani ha 
riferito di aver concluso con la Società SSD Football Milan Ladies un accordo economico per la Stagione 
Sportiva 2018/2019, che prevedeva la corresponsione di un importo annuo lordo di euro 5.750,00 in 
qualità di allenatore della prima squadra, rappresentando l’integrale mancato pagamento 
dell’emolumento.  
La Commissione, all’esito di attenta analisi della documentazione prodotta, ha verificato che: 
 

- il reclamo è stato proposto nel rispetto del termine fissato dall’art. 94-sexies comma 4 NOIF e 
quindi entro il termine della stagione sportiva successiva a quella cui si riferisce la pretesa 
economica; 

- il reclamo è stato presentato alla CAEF a mezzo lettera raccomandata con avviso di ricevimento 
spedita in data 13 settembre 2019 e lo stesso è stato altresì inviato alla controparte sempre a mezzo 
lettera raccomandata con avviso di ricevimento in pari data, documento allegato al ricorso; 

- l’invio del reclamo alla SSD Football Milan Ladies risulta effettuato all’indirizzo di Milano, Via 
dei Ciclamini 18, luogo che coincide con la sede legale della Società sportiva che non ha 
provveduto a costituirsi avanti alla Commissione, né ad inviare memorie o atti difensivi nei dieci 
giorni successivi al ricevimento del reclamo, che risulta pervenutole in data 16 settembre 2019 
(informazione acquista dalla Commissione presso il sito posteitaliane.it); 

- al reclamo risulta allegata copia dell’accordo economico sottoscritto tra Mario Attilio Reggiani e 
SSD Football Milan Ladies, che, dagli atti della segreteria della Divisione Calcio Femminile, 
risulta ritualmente depositato in data 14 settembre 2018, coincidente con quella indicata 
sull’accordo stesso. La copia dell’accordo depositato indica l’importo annuo lordo convenuto di 
euro 5.750,00. 

Rileva la Commissione che la documentazione prodotta in atti offre riscontro della pretesa azionata dal 
ricorrente, risultando provata la conclusione dell’accordo, che prevedeva la determinazione del 



corrispettivo nella somma di cui viene richiesto il pagamento, non essendo altresì pervenuta dalla 
controparte alcuna eccezione al riguardo.  

PQM 

la Commissione Accordi Economici per il Calcio Femminile accerta il diritto del ricorrente per il titolo 
di cui sopra e la conseguente debenza da parte di SSD Football Milan Ladies in favore di Mario Attilio 
Reggiani dell’importo lordo di euro 5.750,00; per l’effetto condanna la SSD Football Milan Ladies al 
pagamento della somma di € 5.750,00 in favore del sig. Reggiani, disponendo altresì la restituzione 
della tassa di euro 100,00. 
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